

春节消费几多“坑”?

中消协发布四大消费警示

农历丁酉鸡年即将到来,随着年味越来越浓,各类年货、礼品、餐饮、旅游等将迎来一年中的消费高峰。消费增多往往伴随消费纠纷的增多,中国消费者协会昨日发布春节消费四大警示。



理性购物避免冲动

为促进节日消费,商家的各种打折促销活动层出不穷,消费者选购年货时,切莫被低价冲昏了头脑,盲目消费。参加促销打折活动时,要详细了解清楚活动规则,特别要留意商家的促销信息、时间范围和限制

条件等。购买商品或服务后要主动索取票据证明并妥善保管,发现质量、服务等问题,可与商家协商处理,协商不成,要及时拨打当地消费者投诉举报电话,依法维护自身合法权益。

到付包裹认真验货

随着节日销售的走旺,快递物流业务量也增大,不少骗子利用消费者不当面验货的习惯,向消费者寄送空包裹或劣质商品,然后利用快递到付业务对消费者进行诈骗。因此,消费者在接收物

流包裹时,一定要核验是否为自己网购的商品,不要接收来路不明的快递,特别是对于需要到付的包裹,接收人或者代收人最好当面拆开包裹验货,防止上当受骗。

家电消费注意安全

春节期间,很多消费者回乡过年或外出度假。外出期间,一定要提前做好家中燃气热水器等家用电器的安全防护工作。带有主动防冻功能的燃气热水器工作环境温度必须在零下15摄氏度以上,对于跟室外空气接触的燃

气热水器等家用电器,消费者春节外出前一定要做好断水断电工作,防止因长时间不使用时接触冷空气而被冻裂。对于其他家用电器,消费者也应在外出前做好安全检查,消除安全隐患,确保财产安全。

年夜饭预订慎防侵权

岁末年夜饭一直是春节的传统保留项目,现在越来越多的消费者选择到酒店吃年夜饭。消费者在预订酒店年夜饭时,要注意以下方面:注意区别定金和订金,二者有本质区别;年夜饭一般是固定套餐,在挑选饭菜时,不要被花哨的菜名迷惑,尽量弄清每道菜

的名称、内容、规格和价格,同时弄清具体的收费项目。如是否可自带酒水,有无最低消费、开瓶费、包间费等;消费者要保留好预订票据、书面协议、收据、发票等凭证,以便在权益受损时方便维权。

(据新华网)

>>>相关链接

今年春节给爸妈带点啥?

游子:回家是最好的礼物

2017年春运已经开启,近30亿人次的大迁徙也拉开大幕。在归乡的人潮中,他们带了什么礼物回家?有人带了特产和玩具;有人给爸妈买了新手机;有人把男友或女友带回家;还有人说,回家团圆就是最好的礼物。

没错,有钱没钱,回家过年。家就在那里,等着远方的游子回去,不管你是满载而归,还是两手空空,迎接你的,总是父母的微笑,以及家的温暖。



特产——

国民过年礼物的重要选项

“天南地北到处走,家乡总在梦里头。”在外漂泊努力打拼了一年,你是否已经打包好行囊准备回家?除了红包,又给家人带了什么礼物呢?

1月13日春运首日,在北京西站,一位在北京打工的中年男子,提着一个大纸箱和一个大编织袋,要回河南老家过年。在他的行李里,有北京烤鸭等特产,也有给小孩子买的玩具。

“出来打工一年了,给家人买了些小礼物,就想回家过年团聚团聚。”这位男乘客说。

行李虽多,但挡不住回家的期待。在过年礼物的选择上,各地的特产,依然是一个重要选项。在北京西站的特产商店里,记者看到,一些没来得及买礼物的旅客,正在选购特产商品。



手机——

想家的时候能视频看看爸妈

新年礼物,或大或小,或轻或重,都代表着一份心意和祝福。如果说特产是比较传统的礼物,那么近些年来,手机等电子产品成为不少年轻人给父母过年礼物的新选择。

在北京一家银行工作的葛贝最近买了一部苹果手机,准备过年时当作礼物送给爸爸,给他一个惊喜。

山东德州90后小伙陈庆与葛女士有相同的想法。在安徽阜阳工作的陈庆,今年准备的过年礼物非常丰富,不仅有各式年货、生活用品,给小孩子的大礼包、爸爸爱喝的酒,还有一部新款智能手机。

“父亲的手机已经非常卡了,平时和老人视频不方便,送他一个新手机,为的就是在外想家的时候能开个视频,看看爸妈。”陈庆说。



对象——

让爸妈不再催婚和发愁

在剩男剩女越来越多的当下,“什么礼物都别带,带个男/女朋友回来就行了!”——这成为众多单身男女们父母的最大愿望之一。

在深圳一家珠宝公司工作的80后白领薛英,今年就给西安老家的爸妈准备了一份特殊的过年礼物:男朋友。

“男友目前置办了很多礼物,包括烟酒茶、海参燕窝,他说第一次去,要隆重些。”薛英说,自己跟男友谈恋爱1年左右了,这次回家过年的礼物都是他买的。

“我爸妈知道我带男友回去很高兴,都提前做好准备了。一个靠谱的男友,也可以说是我送给爸妈最大的新年礼物了。”薛英说。

今年春节,薛英终于不用再被亲友追问和催婚了,她父母的脸上也能多一些笑容和慰藉。



团圆——

这是最好的新年礼物

在采访中,有人虽然还未回家,但给爸妈买的衣服、鞋子、保健品、化妆品等礼物已经快递到家了。而也有人因为囊中羞涩等缘故,并没有特意准备什么礼物。

在上海虹桥火车站,一位年轻的姑娘说,自己没有带礼物回家,回去就想好好陪一陪爸爸妈妈。

一位中年男子也同样说:“人平安回去就最好,早一点回家,多陪陪老婆孩子、爸爸妈妈。”

“过年礼物等回家再买,因为我们带着孩子,行李太多了。”在北京西站,一位年轻爸爸对记者说,今年带着11个月大的孩子回家,这是给爸妈最好的礼物。

有钱没钱,回家过年。无论是什么礼物,都比不上平安回家。回家团圆,阖家欢乐,让平时里在电话中对父母的问候,变成面对面的关心,耐心听听父母的唠叨,这是最好的过年礼物。

(据新华网)